

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарская политика выходит в виртуальный мир |

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 12.03.2010.



Весенняя сессия парламента: Антонио Ходжерс и Ада Марра комментируют свои достижения (© edipresse.ch)

Слуги народа и Конфедерации на Facebook. О чем они там пишут?

|
Facebook – интернет-сеть социального общения, которая существует 6 лет и насчитывает 400 миллионов пользователей. Успех Барака Обамы, активно использовавшего ее во время президентской кампании, заставляет мечтать и швейцарских политиков. Многие из них готовы появиться перед интернет-публикой с открытым забралом, делясь своими новостями, фотографиями, шутками и комментариями.



"Неформальный" Кристиан Левра

Самым активным на Facebook является президент Социалистической партии Кристиан Левра. У него открытый профиль, в котором записаны в друзья 3 633 человека. Отсюда можно узнать его день рождения, образование (университет Фрибурга), литературные предпочтения (Бертольд Брехт) и другие данные (женат), правда, все это в стране давно не секрет.

Жаль, Левра практически ничего не пишет на свой страничке, но ее заполняют комментариями сторонники. «Удачи на выборах», «Браво! Спасибо за работу!», «Я вас обожаю и разделяю ваши политические убеждения», такие и другие комментарии можно там прочесть.

У национального советника, женевца Кристиана Люшера 2 290 друзей в сети, семейный статус – «встречается». Как рассказал он во время одного из своих визитов в редакцию газеты Tribune de Genève, сеть Facebook – это великолепный и бесплатный способ увеличить число своих сторонников. «Я записываю в друзья всех, кто этого желает. Также как я отказываюсь устанавливать контроль и принимать меры безопасности на моих митингах», – говорил он еще пару месяцев назад.

Однако с тех пор Люшер получил неприятный опыт, когда один из новых «друзей» начал ему угрожать. С тех пор женевский адвокат вначале пропускает всех друзей через поисковую систему Google: «Я хочу быть уверенным, что эти люди действительно существуют». Кристиан Люшер регулярно помещает на страничку объявления о своих пресс-конференциях и выступлениях на радио и в телепрограммах.



Кристиан Люшер с друзьями совершает заплыв

Кристиан Люшер не стесняется своей личной жизни: его фото с каникул может посмотреть каждый зарегистрированный. «Это не я их публикую, а мои друзья». Он также известен как один из политиков, помещающих шутки. На 8 марта: «Восхвалим женщину сегодня, как и во все остальные дни года». По поводу холодов в Женеве: «Попросим тех, кто заявляет о нагревании планеты, несколько ускорить процесс!!!»

У других условия виртуальной дружбы более строгие: «Я признаю в качестве друзей лишь тех, кто проживает в Швейцарии», - делится Антонио Ходжерс (партия Зеленых). Хорошо хоть паспорт не спрашивает. Самый молодой депутат Национального совета, Ходжерс объяснил, что, хотя он и опубликовал свою фотографию с каникул в Бирме, он остается очень скрытым в том, что касается личной жизни. «Я даже не указал своей даты рождения».



Нога мэра Вернье не мешает ему играть в карты

Мэр женевской коммуны Вернье Тьерри Апотелоз (социалист) лежит сейчас в госпитале со сломанной ногой. Принимая ободрения от друзей и соратников по партии, он не забывает публиковать фотографии собственной конечности в гипсе. С юмором он делится ежедневными историями из госпитальной жизни, вплетая в них свои политические убеждения. «Ищу педагога, который мог бы с позиций устойчивого развития объяснить персоналу Женевского госпиталя, что в марте месяце не нужно подавать пациентам свежую клубнику на завтрак». Правильно, ее собирают в Алжире люди, которым платят не больше 2,5 франков в час – это негуманно, а перевозка клубники неэргономична, соглашаются его сторонники.



"Официальная" Мишлин Кальми-Ре

Под строгой, но улыбающейся фотографией министра иностранных дел Швейцарии

стоит подпись «Добро пожаловать на официальную страницу Мишлин Кальми-Ре». К федеральной советнице нельзя записаться в друзья, но можно стать ее поклонником – таких в интернете уже 953 человека. Последняя тема, по которой она высказалась – Международный женский день 8 марта. Это понравилось 6 пользователям.

У министра транспорта Морица Лоейнбергера всего 94 друга, и похоже, его совершенно закрытый профиль – только для «своих».

У министра финансов Ханса-Рудольфа Мерца та же история и всего 28 друзей. Зато имеются три группы его противников.

Под именем Дорис Лойтхард существует сразу несколько страничек, но очень сомнительно, что какая-то из них действительно президентская...



Группа "Ich könnte Ueli Leuenberger (Grüne) pausenlos die fresse polieren"

Попытались мы найти президента партии швейцарских «зеленых» Ули Лоейнбергера, но при всей своей коммуникабельности его профиля на Facebook нет. Зато есть группа по интересам с фото Лоейнбергера и под названием «Я готов бесконечно быть Ули Лоэнбергеру (зеленому) морду» (36 участников).

А после исторического референдума о запрете строительства минаретов в Швейцарии на Facebook возникло сразу две политические группы: «Мне стыдно за результат инициативы против минаретов» (80 472 члена), а также противоположная ей «Мне НЕ стыдно за результат инициативы против минаретов» (66 151 человек).

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycarskaya-politika-vyhodit-v-virtualnyy-mir>